OCHOBbI NporpaMmmMmmpoBaHUS
Ha A3blke Python



CosnaHune cnoBaps

empty dict = dict ()
empty dict = {}

my dict = { 'mHopM': 'HOpPMaNBHO',

my dict = {1: 'ommu', 2: 'mea',

print (my dict)

{1: ‘pas', 2: 'gea', 3: 'Tpu'}

Process finished with exit code 0

strange dict = { 'crpoka': 42,

17: [ 'mHeueTHOE',
(55.75, 37.52):

O: 'umeciyo',
False: 'moxe'}

print (strange dict)

{"cTpoka': 42, 17: ['meuerHoe', 'mpocroe'], (55.75,

Process finished with exit code 0
| ]

'ene':

'cnacubo', 'HBU':

3: 'mpu', 1:

'mpocToe' ],

'MockBa',

37.52):

"Mockea',

0:

'}>a£3'}

'Joxw'}

'He Ba uToO'}



ba3oBble onepaunmn Hag croBapsaMU

name2full = {'Ouma': 'IMurpun',

'llerst' : 'lleTp',

'Hacrst' : 'Amacracuss’',

'Buka': 'BukTopus')}
print (name2full ['Hacrss'], name2full['llerss'], sep='\n')
AHacTacusa

Hemd

Process finished with exit code 0

name2full['KaTsa'] = 'EkaTepuHa’



ba3oBble onepaunmn Hag croBapsaMU

teenZ2adult = {'cnc': 'cnmacmbo', 'HBu': 'He Ba uTo', 'HOpM': 'HOMpPANBHO']}
print ('cmc' in teenZadult) # ecTs Jgm kJou 'crc' B cioBape teenZadult
print (len (teenZ2adult)) # KakoB pa’Mmep (KoJI-BO map) cjoBapsa?

del teenZadult][ 'cme'] # ymanures napy Cc kiaoyeMm 'crc'

print (teenZ2adult)

True
3

{'usu': 'me 3;a uTo', 'HopM': "'HoMpanpHO'}

Process finished with exit code 0
1



MeToabl cnoBapen

d.clear()

copy d.copy()

d.get(key)

setdefault d.setdefault(key, value)

keys d.keys()
d.values()
d.items()

d.pop(key)

popitem d.popitem()

YoanuTtb BCe 3fIEMEHTbI U3

crnosaps.
Cospgatb HOBbIN CrOBapb,

coaeprkaLlum TO XXe cCaMoe, YTo U

NCXOOHbIN.
[Mony4nTb 3HaYeHne No

3ajaHHOMY KITt0uy.
[ob6aBuTb napy key->value, ecnu

Krtoya key He Bbino B crioBape,

WMHa4e HN4Yero He genaTb.
[Mony4nTsb KItoum crioBaps.
[MonyynTb 3Ha4YeHus cnosaps.
[MonyunTb Napsbl crioBaps B BUAE

KopTexen, cogepxaLimm KoY n
COOTBETCTBYHOLLIEE 3HAYEHNE.
Ynoanuntb napy ¢ knoyem key n3
cnoBapsi U BEPHYTb 3HAYEHUE,

COOTBETCTBYIOLLEE KIo4y key.
YoanuTb criydanHyo napy u3

crioBapsi ¥ BEPHYTb €€ B BMAe
kopTexa.



d = dict()

d['sin'] = 'cunyc'
print(d.get('sin'))
print ()

# pasHua Mmexny d.get ('sin') wm d['cuHyc'] B TOM,
# Ecym nepemaHHOTO B get KJjoya HeT B cjoBape,
'HeT Takoro kiwda'))

print(d.get ('cos’',
print ()

d.setdefault ('cos’',
cjioBape

d.setdefault ('cos’',
print (d)

print()
print(list(d.keys()))
print(list(d.values()))
print(list(d.items()))
print ()

dl = d.copy()
print(d.pop('cos'))
print (d. popltem())
print(d)

print (dl
print ()

)

dl.clear ()
print (dl)

# TO X!,

'kocunyc'

)

'He BHaN')

[Tpnmep

yTo M print(d['sin'])

# coszmacT Ima 'cos'->"kocuHycC'
7

# S5TOT BEIBOB YX& HMUEr'O He Ccrejaer,

CUHYC

HeT Takoro kxJimoua

v L

{'sin': 'cmuyc', 'cos 'KocuHycC'}

["sin', 'cos']

["cuuyc', 'kKocmuuHyc']

[("sin', 'cuuyc'), ('cos', 'kocuuyc')]
KOCHHYC

("sin', 'cmuyc')

o

{'sin': 'cmuyc', 'cos': 'kocumuyc'}

{1

Process finished with exit code 0

TaK KaK paHpllie KJInYa

TaK KakK KJInY

yTO Yy get MOXHO 3amaThb BTOPOM apI'yMEHT
TO pes3yJbTaToM OyneT NepenaHHBI BTOPOM apl'yMeHT

'cos' He OrRUIO B

'cos' yxe OpUI B cJjioBape



ba3oBble onepaunmn Hag croBapsaMU

d = {'Poccusz': 'Mockea',
'llonpwa’' : 'Bapmasa',
'YkpamrHa': 'KuenB',
'llpn-Jlauka': 'llpu-IxaseapanHenypa-KorTe'}

# Crioco6 N1. Ilepebop KJIOUEH
for key in d: # To xe, uro m for key in d.keys/()

print (keyl '=>! 4 d [ key] ) Poccusa —> MocCcKEBEa
print ( ) NMonema —-> Bapmasa
YKpamHa —> Kues
Dpmu—-Jlanka —> Mpu—-IOxassapauHenypa—KorTe

# Crmoco6 N2. Iepebop nap

for key, value in d.items () : Pocemua —> Mocxsa
print (key, T=>1 ’ Value) Nonerma —> Bapmaga
print () Ykpamura —> Kues

Dpm—-Jlanka —> Dpm-IOxaseapauHenypa—KorTe

# Crmoco6 N3. Ilepebop 3BHAUYCHMUMI Mocxsa
for value in d.values(): Bapmasa
| Kues
print (value)
print ()

mpm—ﬂxaxsapmduenypa—lco'rfral

Process finished with exit code 0
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